
A TÁRSASÁG HÍREI

A Magyar Hadtudományi Társaság
küldöttgyûlése
A Magyar Hadtudományi Társaság (továbbiakban MHTT) 2023. április 14-én tartotta
küldöttgyûlését, amelynek a Nemzeti Közszolgálati Egyetem M. Szabó Miklós dísz-
terme adott otthont. A rendezvényre 110 küldött kapott meghívást. Az összejövetel
két kiemelt napirendi pontjaként az elmúlt idõszakról szóló beszámoló, valamint
a 2023. év feladatainak elõterjesztése hangzott el.

A rendezvényt megnyitó prof. dr. Szenes Zoltán, az MHTT elnöke üdvözölte
a küldötteket és a meghívottakat, majd megállapította, hogy az összehívott küldött-
gyûlés a megjelent 62 fõ küldöttel határozatképes.

Az elnök külön köszöntötte Sándor Tamás vezérõrnagyot, a HVK képviselõjét,
dr. Tömösváry Zsigmond dandártábornokot, a Felderítõ Társaság elnökét, valamint
dr. Boda József nb. vezérõrnagyot, a Magyar Rendészettudományi Társaság képvise-
lõjét. Ugyancsak az elnökségben foglalt helyet Hegedûs Henrik, az MHTT alelnöke.

A Társaság elnökének vezetésével lezajlott a tisztségviselõk (levezetõ elnök,
jegyzõkönyvvezetõ és a jegyzõkönyv-hitelesítõk) megválasztása, a napirendi pontok
elfogadása. Az elõzetesen összeállított napirend a szavazás során egyhangú támoga-
tást kapott, egyben a jelenlévõk hozzájárultak az eseményen történõ hangfelvétel
készítéséhez.

Hegedûs Henrik, a küldöttgyûlés levezetõ elnöke az ügyrendi feladatok lezárá-
sát követõen röviden tájékoztatta a megjelenteket a rendezvény fontosabb feladatai-
ról, majd ismertette a napirendi pontokat, amelyek a következõk voltak:

1. Megnyitó és a tisztségviselõk (levezetõ elnök, jegyzõkönyvvezetõ, két jegyzõ-
könyv-hitelesítõ, szavazatszámlálók) megválasztása, a napirend elfogadása.

2. Az elnökség beszámolója a 2022-ben végzett munkáról, a beszámoló vitája és
elfogadása.
Elõadó: prof. dr. Szenes Zoltán elnök

3. A 2022. évi pénzügyi beszámoló elfogadása.
Elõadó: dr. Kenessei Zsolt gazdasági elnökhelyettes

4. A felügyelõbizottság beszámolójának elfogadása.
Elõadó: dr. Csery-Szücs Péter, a felügyelõbizottság elnöke

5. Az etikai bizottság beszámolójának elfogadása.
Elõadó: dr. Zán Krisztina, az etikai bizottság elnöke
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6. Az elnökség 2023. évi munkatervének ismertetése, vitája és elfogadása.
Elõadó: prof. dr. Szenes Zoltán elnök

7. A 2023. évi pénzügyi terv elfogadása.
Elõadó: dr. Kenessei Zsolt gazdasági elnökhelyettes

8. A Társaság 2022. évi elismeréseinek átadása.
Átadó: prof. dr. Szenes Zoltán elnök

9. Laudáció, Tanárky-díjasunk elõadása:
Az orosz–ukrán háború és a hadtudomány.
Elõadó: prof. dr. Kis-Benedek József

10. Határozathozatali javaslatok (tiszteletbeli tagság, a Társaság szegedi tagoza-
tának létrehozatala, tagdíjemelés).
Elõadó: prof. dr. Szenes Zoltán elnök

11. Egyebek.

Hegedûs Henrik, az MHTT alelnöke, levezetõ elnök, az 1. napirendi pont lezárá-
sát követõen, a 2. napirendi pontra áttérve felkérte az MHTT elnökét, hogy az elmúlt
év feladatairól szóló beszámolóhoz tegye meg szóbeli kiegészítését.

Prof. dr. Szenes Zoltán tájékoztatta a küldöttgyûlést, hogy a beszámolót az
elnökség megtárgyalta és jóváhagyta. A 2022. évet az elnökség aktív évnek értékelte,
amely az elõzetes tervnek megfelelõen teljesült. A legfontosabb eredményekrõl
szólva kiemelte, hogy az orosz–ukrán háború kapcsán a hírek iránt fogékony társa-
dalmi körökben az MHTT közismertté vált. A Társaság több szakértõje rendszeresen
értékeli a háború eseményeit a médiában.

A Társaság gazdálkodása kiegyensúlyozott volt, amihez hozzájárult a 2021. év
végén kapott rendkívüli HM-támogatás, valamint az éves támogatás összegének
10 millió Ft-ra történõ emelése. Jelezte, hogy a 2023. évre még nem érkezett meg
a várt összeg, ezért egyelõre a saját tartalékból kell finanszírozni a kiadásokat.

A Társaság a 2022. márciusi küldöttgyûlésen elfogadott új mûködési és szerveze-
ti-irányítási rend (ASZ, SZMSZ) alapján dolgozott. A szabályzók felülvizsgálata még
folyamatban van. 2022-ben elkészült az elsõ MHTT Évkönyv, amelynek rendszeres
kiadásával a Társaság könnyíteni kívánja tevékenységének dokumentálását.

A Társaság taglétszáma év végén 643 fõ volt, amelybõl 57 fõ volt új belépõ. Siker-
ként értékelte, hogy a Társaság tudományos teljesítménye javult, a központi nagy
konferencia a NATO Madrid után, kiemelkedõen sikeres volt. A szakosztályok meg-
rendezték a hagyományos nagy konferenciájukat, amely immár a Civil-katonai kap-
csolatok Szakosztály elsõ konferenciájával bõvült. A további cél, hogy mind több
szakosztály szervezzen a tevékenységi körébe tartozó, aktuális témával foglalkozó
rendezvényt, a Társaság központi konferenciája ugyanakkor a jövõben is átfogó
témákkal foglalkozzon.

A Társaság az elmúlt évben együttmûködési szerzõdést kötött a Magyar Honvéd-
ség Parancsnokságával, ami rendkívül fontos a Társaság mûködése szempontjából,
valamint a székhelyére vonatkozóan is. A Hadtudomány tudományos folyóirat „A” beso-
rolását az MTA IX. Osztály megerõsítette. 2022-ben is 4 nyomtatott lapszám (összesen
574 oldal) jelent meg, valamint online változat is készült (284 oldal terjedelemben).
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Töretlenül folyik a Társaság kommunikációjának fejlesztése Hajós Dezsõ és
Hegedûs Henrik jóvoltából. 2022-ben a Facebook-on a korábbinál 20%-kal több
elérés volt (ez 2700 fõt jelent).

Szenes Zoltán bejelentette, hogy elnökváltás történt a Kiss Károly Hadtudomá-
nyi Klub élén, egyben megköszönte Nagy László munkáját, aki 12 év alatt 100 elõ-
adást szervezett a Mindenki Hadtudománya programsorozat keretén belül, 70-80 fõs
állandó létszámmal. Az elnöki tisztet Hegedûs Henrik vette át.

Az elnök értékelése szerint a szervezeti élet javult, a Debreceni Tagozatot sike-
rült újjá szervezni, vezetõi váltás történt a Haditechnikai Szakosztály és a Hadtörté-
nelmi Szakosztály élén. Az új SZMSZ szerint, a szakosztályok vezetõi is két ciklus
idejéig tölthetik be a tisztségüket. A tagság közösségi kapcsolatainak erõsítése érde-
kében új hagyományt teremtettek a jubileumi születésnapok ünneplésével, rendez-
vények szervezésével.

Néhány szó elhangzott a problémákról is. Szenes Zoltán rámutatott arra, hogy
a szakosztályok mûködése között nagyok a különbségek. A gyengébben mûködõ
szakosztályok helyzetét az elnökség vizsgálni fogja, és megpróbál javító megoldáso-
kat keresni. A gondok között említette, hogy elmaradt a honlap megújítása, továbbá
nem fejezõdött be a társasági szabályozók felülvizsgálata, amely feladatokra év végéig
lezáródó ütemtervet kell készíteni.

A szóbeli kiegészítéshez hozzászólás nem történt, a tagság a beszámolót egyhan-
gúlag támogatta.

A 3. napirendi pontban Kenessei Zsolt gazdasági elnökhelyettes röviden összefog-
lalta az elõzõ év pénzügyi eseményeit.

A 2022. év gazdálkodása kiegyensúlyozott volt, amely a 2021. év végén kapott
kiegészítõ támogatásnak, és a megalapozott tervezésnek köszönhetõ. 2022-ben a Hon-
védelmi Minisztérium 10 millió Ft támogatást nyújtott a Társaságnak. A Magyar
Tudományos Akadémia 880 ezer Ft-tal, a Nemzeti Kulturális Alap 1 millió Ft-tal járult
hozzá a Társaság mûködéséhez. A Honvéd Vezérkar Hadtudományi Alapítvány
5 millió Ft-ot bocsátott a Társaság rendelkezésére az ûrkutatással kapcsolatos kötet
megjelentetésére. Az elszámolásokhoz a beszámolókat a Társaság határidõig benyúj-
totta, azokat az érintett szervezetek befogadták, kifogás nem merült fel. A Társasági
tagság 2022. évben mintegy 2,2 millió forint tagdíjjal járult hozzá a szervezet mûkö-
déséhez. A kiadások között a Hadtudomány folyóirat kiadási költsége a legjelentõ-
sebb, több mint 5 millió Ft.

A küldöttek a beszámolót hozzászólás nélkül, egyhangúlag támogatták.

A 4. napirendi pontban Csery-Szûcs Péter, a felügyelõbizottság elnöke foglalta
össze a bizottság beszámolóját, amelyet egyhangúan támogatott a küldöttgyûlés.

Az 5. napirendi pontban Zán Krisztina, az etikai bizottság elnöke ismertette
a bizottság beszámolóját. A beszámolót támogatta a küldöttgyûlés.

A 6. napirendi pontban Szenes Zoltán az elnökség 2023. évi munkatervéhez tett
szóbeli kiegészítést.

Az elnök elmondta, hogy a korábbi évhez hasonlóan a munkaterv 2023-ban is
14 fõ feladatot tartalmaz, amelynek közel a felét a Társaság már megvalósította.
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A fõ feladatok mellett a munkaterv tartalmazza a szakosztályok, tagozatok, klubok
kiemelt programjait is. A rendezvények közül kiemelte a 2023. május 09–10. között,
a Ludovika dísztermében megrendezésre kerülõ nemzetközi, angol nyelvû ûrkonfe-
renciát, amelynek szervezõje az MHTT Haditechnikai szakosztálya és az NKE Világ-
ûrjog és Politika Kutatóintézet. Ez évben két kiadvány megjelentetését tervezi a Tár-
saság, az egyik 40 éves Kiss Károly Hadtudományi Klub jubileumi kiadványa,
a másik a Társaság 2022. évi tevékenységét összefoglaló Évkönyv. Jelezte, hogy
a munkatervhez csatolva megtalálhatók a Társaság 2023. évi kutatási témái, amelyek-
hez várják a publikációkat. A HM Katonai Örökség Fõosztályával és a Honismereti
Szövetséggel – amellyel a Társaság a napokban ír alá a együttmûködési megállapo-
dást – programsorozat szervezése kezdõdik a Vármegyék 1000 éve a haza védelmében
címmel. 2023. április 06-án Kecskeméten, a Repülõorvosi-, Alkalmasság-vizsgáló és
Gyógyító Intézetnél, együttmûködésben az MH Légierõ Parancsnoksággal, sor került
prof. dr. Szabó József vezérõrnagy, az MHTT volt elnökének emléktábla-avatására.
A Társaság a Mûszaki Szakosztály kezdeményezésére megállapodást írt alá a Magyar
Robbantástechnikai Egyesülettel. Az egyesület komoly kutatással, háttérrel és forrás-
sal rendelkezik. Az elnök bejelentette továbbá, hogy Ráth Tamás vezetésével megala-
kult a Nemzetközi Tanácsadó Testület. Jelezte, hogy kapcsolatot kell kialakítani
a nagy cégekkel és forrásokat szerezni a Társaság mûködése számára. Ez az év fontos
a Társaság számára, mert sok változás történt a haderõátalakítás, fiatalítás során. Újra
kell építeni a személyes kapcsolatokat.

A munkatervvel kapcsolatban kérdés nem merült fel. Az elhangzottakhoz Szabó
Gyula, a Belügyi Szakosztály küldötte szólt hozzá. A munkatervet a küldöttgyûlés
egyhangúan elfogadta.

A 7. napirendi pontban Kenessei Zsolt gazdasági elnökhelyettes ismertette
a Társaság 2023. évi pénzügyi tervét. Kiemelte a támogatások fontosságát (Honvé-
delmi Minisztérium, Magyar Tudományos Akadémia, Nemzeti Kulturális Alap) mert
a Társaság azok nélkül nem tud mûködni. Jelezte, hogy megtörtént mindhárom
támogatóhoz a pályázatok benyújtása, az igényelt támogatások azonban még nem
érkeztek meg a Társaság számlájára. Az ígért összegek beérkezését követõen meg-
fontolt és óvatos költekezéssel kell számolni ebben az évben, hogy ne legyenek likvi-
ditási gondjai a Társaságnak. Az egyéb pénzügyi forrásokat növelni kell, a tagdíj-
emeléssel a Társaság a saját bevételét növeli.

A küldöttgyûlés a beszámolót és a tervet egyaránt támogatta.

A 8. napirendi pontban a Társaság 2022. évi elismeréseinek átadására került sor.
A Magyar Hadtudományi Társaság elnöksége, a szakosztályok javaslatára, a had-

tudomány szolgálata érdekében, huzamos idõn át végzett aktív tudományszervezõ
munkájuk elismeréseként Életmûdíjban részesítette: dr. Muhoray Árpád vezérõrna-
gyot, Tanárky Sándor-díjban részesítette prof. dr. Kiss-Benedek József ezredest.

Oklevél és névre szóló „Hadtudományért Emlékplakett” elismerésben részesült:
dr. Isaszegi János vezérõrnagy, dr. Pohl Árpád dandártábornok, Kocsis László ezredes,
Csóka Ferenc alezredes és dr. Petõ Zsolt.
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Oklevél és könyvjutalom elismerésben részesült: dr. Hábermajer Tamás tü. ezre-
des, Vájlok Laszló r. alezredes, Pályi József alezredes, dr. Derzsényi Attila alezredes,
dr. Bányász Péter és Dub Máté.

Az elismeréseket a Társaság elnöke adta át.

Az átadást követõen a 9. napirendi pontban a Tanárky-díjas Kis-Benedek József
munkásságát méltatta Szenes Zoltán. A laudációt követõen a levezetõ elnök felkérte
prof. dr. Kis- Benedek Józsefet „Az orosz-ukrán háború és a hadtudomány” címû elõ-
adás megtartására.

Elõadásában Kis-Benedek professzor a háború katonai vonatkozásaival, és a had-
tudomány feladataival foglalkozott. Kiemelte, hogy a közelünkben zajló háború komoly
tapasztalatokkal szolgál, amely nagy hatással lesz a jövõbeni mûveletekre és a hadtu-
dományra is. Röviden felvázolta azokat a fontosabb témákat, amelyekkel a Társaság-
nak foglalkoznia kell a tudományos kutatások során.

A 10. napirendi pontban határozathozatali javaslatok ismertetésére került sor.
A Társaság elnökének felterjesztésére a küldöttgyûlés egyhangúlag odaítélte
dr. Benkõ Tibornak a „Társaság tiszteletbeli tagja” címet, továbbá támogatta a Szegedi
Tagozat létrehozását.

A felügyelõbizottság javaslatára a küldöttgyûlés ellenszavazat és tartózkodás
nélkül döntött arról, hogy 2024. január 1-tõl a Társaság tagdíját az aktív tagok eseté-
ben: 5000 Ft-ról 6000 Ft-ra, a hallgatói viszonnyal rendelkezõk és a nyugállományú
esetében: 2500 Ft-ról 3000 Ft-ra felemeli. Csery-Szücs Péter jelezte, hogy a jelenlegi
tagdíjak 2012 óta változatlanok.

Az „Egyebek” napirendi pontban témák nem merültek fel.
A küldöttgyûlés zárszavában a levezetõ elnök gratulált a díjazottaknak és jó mun-

kát, aktív tudományos életet kívánt minden szakosztálynak a 2023. évre. Kiemelte,
hogy az elnökségnek továbbra is fontos célja a folytonosság biztosítása, a kutatások
fellendítése, a fiatalítás és az együttmûködés erõsítése a különbözõ partnerekkel.

Az ülést követõen a résztvevõket az elnökség büféebédre invitálta, ahol Sándor
Tamás vezérõrnagy mondott pohárköszöntõt. Szólt a honvédségnél folyó változá-
sokról és azok kezelésének fontosságáról, majd köszöntötte az elismerésben része-
sülteket.

Felházi Sándor
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